



## 为什么受伤的总是我不敌美国,总决赛中国女排获第五

昨天,女排大奖赛总决赛最后一天,中国女排对阵美国女排。最终,第7次“和平大战”以美国女排3:2胜出画上句号,5局比分分别为:23:25、19:25、25:22、25:21和15:17,中国女排也以1胜4负、排名第五的战绩结束了总决赛的征程。

本场比赛可谓一波三折,美国女排先拿下两局,中国女排不急不躁,将总比分扳成2:2。决胜局进行到11:9,中国女排领先时,场边的记录台突然判罚中国女排站位轮次错误,丢掉关键一分后,中国女排情绪大受影响,最终输掉了比赛。

### 又是误判 比赛暂停五分钟

由于郎平,中美女排的比赛从来都不乏看点,这一次也不例外。但没想到的是,昨天的主角竟是场边记录台的工作人员。

当时比赛进行到决胜局,赵蕊蕊发球连续破坏美国女排的接发球质量,中国女排以11:9领先,这时,记录台的技术代表突然向第二裁判提出异议,指出赵蕊蕊的发球轮次应该由李娟来发。见此情况,队长冯坤和主

帅陈忠和先后通过翻译向技术代表进行解释,比赛也暂停了5分钟左右。当时,陈忠和在记录台边上提醒技术代表:“李娟已经发过两轮球了!”由于情绪很激动,陈忠和说话的声音通过电视直播都听得清清楚楚。

经过反复确认,技术代表认为中国女排确实出现站位轮次的错误,因此已经被自由人替换下场的赵蕊蕊,不得不重新回到场上继续进

行比赛。这一小插曲令中国女排的情绪大受影响,最终被美国女排拿下了决胜局。

赛后,队员们纷纷找到仲裁进行申诉,不过比赛已经结束,比分也无法更改,队员们也只得无奈地接受失利的现实。

值得一提的是,这是总决赛上中国女排遭受到的第三次有争议判罚,此前第一场对阵意大利以及第四场和日本的比赛时,主裁判均出现了对中国女排不利的判罚。

### 专家解析 奥运会难被照顾

总决赛,中国女排频频遭遇争议判罚,是否是裁判们故意刁难中国女排呢?对此,记者昨天采访了南京籍的国际裁判王宁。王宁曾经执法过雅典奥运会的男排决赛,具有丰富的执法经验。他告诉记者,这种可能性几乎为零。王宁说:“虽然比赛结果不会更改,但是一旦国际排联认定争议判罚是属于误判的话,这会影响到当值裁判在后面比赛的执法。”据王

宁介绍,一般来说出现重大误判的裁判,国际排联基本上不会再起用了,所以每场比赛的执法表现都关系到裁判的执法生涯,裁判不会拿这个当儿戏的。

不过,王宁认为,中国女排在比赛中出现站位轮次错误,记录台在赵蕊蕊发了两球后才发现,这肯定是属于记录台的失职。但是作为主裁判,他应该在第一时间发现问题,并当场鸣哨示意错误。王宁

说:“如果真的出现轮次错误,等到比赛进行了数轮后才发现,这也说明主裁判的业务存在一定的问题,这也会影响他在后面比赛的执法出场几率。而且比赛停止了5分钟,这对排球比赛来说已经算是比较大的事故了。”

至于外界盛传,中国女排作为东道主,奥运会将受到裁判照顾的说法也被王宁否定了。“奥运赛场是极为公平的。” 快报记者 付智勇



2:3,中国女排不敌美国女排,总决赛仅取得1胜4负的战绩。赛后,赵蕊蕊不由自主地流下了眼泪,而队长冯坤也将头深深地埋进了毛巾里。

**太委屈!**

#### ■总决赛排名

1. 巴西(5胜0负)
2. 古巴(4胜1负)
3. 意大利(2胜3负)
4. 美国(2胜3负)
5. 中国(1胜4负)
6. 日本(1胜4负)

#### ■总决赛最佳

- 最佳扣球: 拉米雷斯(古巴)  
 最佳拦网: 瓦莱斯卡(巴西)  
 最佳发球: 栗原惠(日本)  
 最佳二传: 竹下佳江(日本)  
 最有价值球员: 马列安妮(巴西)

## 三号“超男”:韩鹏

### 国奥大胜马来西亚,杜伊敲定超龄球员

昨天,国奥在一场热身赛中以4:0大胜马来西亚,赛后杜伊松了口气,此前媒体都在炒作足协要提前炒掉这位塞尔维亚老头,但大胜过后,这样的声音随即被淹没。距离奥运会不足一个月,国奥的三名超龄球员已经选定,韩鹏替代宋振瑜搭上了末班车。

### 国奥大胜 杜伊解脱

与马来西亚大战前,主帅杜伊深陷下课传闻的漩涡,最近这几天,媒体一直在报道,足协准备在奥运前解除杜伊的主帅职务,由殷铁生带队征战奥运。

疑云未散,杜伊便出现在了中马之战的指挥席上,他派上了全部主力,包括李玮峰、郑智、韩鹏三名主力。与到场助阵的一万多名球迷相比,杜伊很平静,一直默默坐在替补席上,并没有像往常那样走到场边指挥球员,

在这样的敏感时刻,助理教练们也都坐着,无人言语。

马来西亚看上去并不是国奥的对手,除了开场还有点模棱样外,其他时间基本上属于“陪太子读书”。龙井海兰江体育场草皮不错,国奥踢起来也是顺风顺水。第38分钟,国奥终于进球了。马来西亚球员禁区内手球犯规,被判“极刑”,郑智操刀主罚一蹴而就,1:0。第44分钟,沈龙元传中,中路插上

的郜林跟进头球冲顶,2:0,国奥领先结束上半场。

下半场,杜伊进行了人员调整,国奥攻势不减,第58分钟,苑维玮见马来西亚门将站位靠前,果断起脚吊射,皮球画出一道弧线进入马来西亚大门,3:0。第75分钟,董方卓在小禁区前沿利用个人能力轻松推射破门,4:0。

虽然进了4球,但国奥的机会还有很多,临门一脚欠缺的毛病依旧没有得到改善。当然胜利至少可以淹没让杜伊下课的声音。

### 锋线不力 带上韩鹏

大胜过后,杜伊出席了赛后的发布会,对于球队的表现,他并不满意,主要原因还是得分能力不够。杜伊还首次明确表示李玮峰、郑智和韩鹏将作为三名超龄球员征战奥运。

本场比赛,三位“超男”一起首发出场,此前他曾表示要上5名超龄,但实际情况是杜伊并没有这样做,实际上也是他给出的信号,奥运会就是带上这三个人。



超龄确定,杜伊下面要为阵容发愁了。

在塞尔维亚人的战术思路中,三位超龄球员不仅组成了球队三条线的骨架,而且更是能在关键时刻为球队力挽狂澜。事实上,李玮峰、郑智入选奥运名单,并无悬念,即便在国足他们也是绝对的核心,变数是韩鹏,这位山东射手自从去年亚洲杯受伤后,状态便再也没有恢复到从前,不过韩鹏近来在中超表现不错,更多时候,他能够吸引对手的防守,起到牵制作用,为其他队友创造得分机会。但杜伊的观点更明确,“我需要韩鹏得分!”韩鹏状态不佳,给了门将宋振瑜一丝希望,由于在国家队世界杯亚洲区预选赛小组赛中发挥出

色,深受杜伊青睐,而且杜伊对门将的位置也不太放心,一度宋振瑜入选的呼声很高。但是国奥锋线最近几场比赛都发挥不佳,打马来西亚虽然是4:0,但杜伊并不满意锋线的表现,“我们的前锋在效率上还要有所提高,打奥运可不能像今天的比赛一样浪费这么多的机会,我们需要提高。”

正因为锋线薄弱,杜伊在最后时刻还是带上了韩鹏。至于青岛小将刘健,在国家队并不成熟的表现使得他与国奥队若即若离。此前中场大将郑智一度伤势未愈,于是,杜伊不得不做好对各种情况的准备,小将刘健成为替补人选。但随着郑智的恢复和与查尔顿方面的沟通,郑智出征奥运已经没有任何疑问。

### 于海伤别 主力成型

随着超龄确定,国奥18+4的名单也呼之欲出。此前,杜伊颇为器重的于海已经确定无法征战奥运,于海左腿十字韧带伤势严重,需要手术治疗。

目前国奥442的主力阵容已经基本成型,邱盛炯凭借稳定的发挥,占据了主力门将的位置,而后防线也无变数,李玮峰、冯潇霆是铁打的主力中后卫组合,苑维玮、谭望嵩一左一右镇守两个边路,后腰周海滨、前腰郑智毫无争议,右边沈龙元在杜伊执教期间一直占据主力位置,当然杜伊也在尝试让陈涛打这

个位置,毕竟郑智的位置后者无法取代,左边杜伊更多的使用姜宁,崔鹏也可打这一位置。前锋比较难选择,董方卓、郜林、韩鹏、朱挺似乎都可以首发,关键还要看状态,按照以往的情况,18人的大名单,一般只会带上三名前锋,这也意味着,四名前锋中有一人可能出局,当然朱挺也可以打边前卫。

根据奥运会比赛的规定,在比赛开始前24小时,可以从40人的大名单中增补球员进18+4的名单,比赛开始前3小时可以增补球员进18人名单。

快报记者 吕远



韩鹏搭上末班车